
Conselho Municipal de Trânsito e Transportes - COMTRAT
EXTRATO DA ATA DA 20ª REUNIÃO ORDINÁRIA

Data: 28/06/2024 Hora: 08:30:00 horas

Local: SETRANS – Avenida Castelo Branco, Bairro Bela Vista – Aracruz.

BOAS VINDAS E APROVAÇÃO DA ATA ANTERIOR: O Presidente em exercício, Jaime Borlini Junior,
justifica a ausência do Sr. Almir Gonçalves Vianna, Membro Titular e Secretário de Transportes e Serviços
Urbanos (SETRANS), e dá as boas vindas aos convidados. Neste momento, agradece aos membros presentes, e
alerta que de acordo com o Regimento Interno aprovado através do Decreto 45.362/2023, cabe alteração dos
Membros que persistem com faltas  injustificadas.  Antes da apresentação dos itens da Pauta encaminha aos
Membros, solicita ao Secretário Executivo a leitura da Ata anterior e a votação pela aprovação; aprovada por
todos os Membros presentes. Passa então para o primeiro item: 1) ATUALIZAÇÕES SOBRE ALTERAÇÃO
DAS  SAIDAS  DOS  ESTACIONAMENTOS  CASAGRANDE  E  ORIUNDI:  O  Presidente  dá  início  ao
primeiro item da Pauta citando que recentemente, uma comissão escolhida pelo Plano Diretor Municipal (PDM)
deveria analisar finalizar uma proposta de acessos e organização e solicitar ao empreendimento Oriundi para que
encaminhasse o projeto formalizado e final. O Membro Jefferson, representante da SEMOB explica que em
contato com alguns membros daquele PDM, restou por aguardar a entrega final do projeto pelo empreendimento
Oriundi.  Jurandi,  representante da SEMPLA, cita que as decisões do PDM poderão influenciar em muito o
trânsito, desta forma, cabe a este Conselho o acompanhamento de perto a fim de organização e garantia da
mobilidade urbana. Os Membros da SETRANS, W. Caliman e Jaime B. Junior, encaminharão Ofício solicitando
informações a presidência do PDM para que o encaminhe o quanto antes. Outro empreendimento que apesar das
alterações já realizadas ainda necessita de intervenções, é o CASAGRANDE. Notório que mesmo com canteiros
centrais e outros dispositivos, os motoristas tendem a fazer manobras avessa a legislação – Código de Trânsito
Brasileiro. Para tanto, foi aberto o Processo Adm-E 39.576/2023 onde, após sugestões da SETRANS, deste
Conselho  e  do  representante  da  SEMPLA,  fora  encaminhado  a  SEMOB  para  formalização  do  Projeto.
Entretanto, não está de acordo com diversas sugestões elaboradas à época. Desta forma, informa o Membro W.
Caliman, foi reencaminhado o referido processo para análise solicitando que fosse o mais próximo as sugestões
inicias propostas. 2) SEGURANÇA VIÁRIA – BR 101 / ECO 101: O Presidente relembra que na penúltima
reunião foi abordado diversos temas para melhoria da segurança no trânsito e educação dos usuários. Desta
forma, em atenção a alguns pontos ali esboçados, fora aberto um Processo Adm-E sob o nº 23.409/2024 (sendo
este pedido encaminhado pelo Gabinete do Prefeito), solicitando ao Departamento de Edificações e de Rodovias
do Espírito Santo (DER-ES) a instalação de redutores eletrônicos (radar) nos pontos onde ocorreram alguns
sinistros em tempos recentes: 1) ES 257 KM 11 – entre o acesso à Pedreira Aracruz e o início do trecho Urbano
de Aracruz; 2) ES 257 KM 15 – próximo ao acesso do bairro Morada Park, e 3) ES 257 KM 28 entre o Viveiro
de mudas e o acesso ao Aeródromo. Os representantes da SETRANS também citam que após os acidentes
gravíssimos ocorridos no trecho de nosso município na BR101, e com vítimas, a SETRANS em nome deste
Conselho solicitou a participação ou comunicado por escrito da empresa concessionária da via, ECO101 quais
medidas  para  melhoria  da  segurança  viária  e  quais  intervenções  de  maior  porte  estão  sendo  elaboradas,
especialmente para os trechos de alta velocidade (entre o bairro Cristal de João Neiva), nos trechos de curvas de
Guaraná e Assombro. Em contato telefônico, a representante da ECO101 se mostrou a disposição de participar
numa reunião online,  se possível,  para que possa junto deste Conselho ouvir  sugestões e elaborar  algumas
medidas. Desta forma, assim que a mesma estiver disponível para esta agenda, será marcada e encaminhado
comunicado aos Membros. 3) ATUALIZAÇÕES SOBRE ALTERAÇÕES PROPOSTAS AO TRÂNSITO -
DETRAN-ES: Os Membros relembram diversas sugestões já elaboradas por este Conselho, bem como citam
outras sugestões encaminhadas pela comunidade em geral, como o CDL de Aracruz e AMEAR. O Membro
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Presidente,  Jaime  B.  Junior,  explica  que  recentemente,  o  Prefeito  acompanhado  de  representantes  da
Administração e da CDL, em conjunto com outros da Administração, realizaram reunião com o DETRAN para
que houvesse algumas implantações de sinalização no município antes que formalizássemos a Municipalização
do  Trânsito.  Também,  que  cedesse  os  membros  da  entidade  para  que  em  parceria  com  a  Administração
executassem um planejamento  de melhorias, conforme sugestões já apresentadas. Após debate sobre alguns
pontos  que  necessitam de  atenção  e  melhorias,  fica  a  discussão  adiada  até  a  próxima  reunião.  OUTROS
ASSUNTOS: Os Membros da SETRANS explanam aos demais Membros que as obras que se estendem até o
‘valão do Bairro de Fátima’ impactará a Rodoviária, e haverá uma escavação no decorrer da Rua. Assim, está
sendo  buscado  uma  solução,  como  por  exemplo,  a  utilização  dos  guichês  da  Rodoviária  e  o  embarque  e
desembarque no Mercado Municipal. O Membro Julio Cesar, representante do SISMA, solicita informações a
respeito  da  concessionária  municipal  Cordial  e  as  obrigações  de  instalação  e  manutenção  de  abrigos.  Os
Membros da SETRANS informam que a referida empresa já foi Notificada, e a SETRANS em conjunto com o
Gabinete estão buscando soluções, especialmente após a empresa ter assinado contrato referente ao Lote 02 –
anteriormente operado pela empresa Expresso. O Membro Julio cita ainda que o Conselho Municipal do Direito
da  Pessoa  com Deficiência  (CMDPD)  está  envolvido  com a  temática  e  proposta  de  acessibilidade  com a
implantação de um transporte similar ao ‘Mão na Roda’ operado hoje na Grande Vitória. Os Membros mais
antigos deste Conselho cita que já fora analisado tal pedido no passado, e após ouvir as sugestões dos membros à
época, estava para conhecimento e deliberação do Gabinete do Prefeito, especialmente por se tratar de projeto a
ser subsidiado. Desta forma, o membro solicitará informações junto ao Gabinete e a busca pelo referido Processo
Administrativo. Não havendo outros assuntos adicionais a tratar, a reunião encerrou-se às 10:15h, sendo esta Ata
lavrada por mim, Wisllian Duarte Caliman, Secretário Executivo.

                ALMIR GONÇALVES VIANNA                            JAIME BORLINI JUNIOR
                        MEMBRO-SETRANS                                           SUPLENTE-SETRANS
                                Presidente                                                            Vice-Presidente

                WISLLIAN DUARTE CALIMAN                            VINICIUS DEL CARO
                            MEMBRO-SETRANS                                      SUPLENTE-SETRANS
                             Secretário Executivo
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             LEONARDO BROETTO GIACOMIN            JEFFERSON DA SILVA LECCHI
                           MEMBRO-SEMOB                                           SUPLENTE-SEMOB

                          DURCILEI BOSIO                                           JURANDI GIOVANI
                         MEMBRO-SEMPLA                                           SUPLENTE-SEMPLA

           ADILTON RANGEL NASCIMENTO              LUIZ WALBER CIARELLI SIMÕES
                   MEMBRO-5º BATALHÃO                                    SUPLENTE-5º BATALHÃO

                       DIEGO GOMES ROSA                            GILBERTO GUASTI SANTOS
                         MEMBRO-CÂMARA                                        SUPLENTE-CÂMARA

       JULIO CEZAR FLORENTINO PERINI            JORGE ANTONIO S. NASCIMENTO
                                MEMBRO-SISMA                                        SUPLENTE-SISMA

        CARMEM SILVA GUZZO LEIONE                   AMARILES BATISTA DE AGUIAR
                     MEMBRO-CONSPAR                                           SUPLENTE-CONSPAR
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               BRUNA DEVENS BARCELOS                       BRUNO CARLESSO DOS REIS
                          MEMBRO-AMEAR                                          SUPLENTE-AMEAR

          VALNNER LEONARDO DESTEFANI       JOÃO CARLOS COUTINHO DEVENS
                                MEMBRO-CDL                                            SUPLENTE-CDL

                   ANDERSON SIQUEIRA DIAS                             AGNALDO PESSE
                  MEMBRO-SINDIRODOVIÁRIOS              SUPLENTE-SINDIRODOVIÁRIOS

             ALEXANDRE CORSINI PAGANI                    PEDRO PESSOA TEMER
             MEMBRO-DEFENSORIA PÚBLICA         SUPLENTE-DEFENSORIA PÚBLICA
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